

## 我们家那些器官模型

我和老公是经人介绍认识的，一开始介绍人只说他是医生，他自己可能也明白他职业的特殊性，第四次约会才坦白自己是妇科医生。我当时大吃一惊，内心马上树起矛盾和盾！老公看出我的心思，说：“你好好考虑一下，要是不能接受的话，我也不耽误你的时间。”他那天送我到楼下，然后看着我上楼，直到我在阳台跟他挥手他才离去。我辗转一夜，认为他所有的

优点加起来是超过妇科医生这一个“缺点”的。最后还是决定跟他在一起。

没多久我们就结婚了，亲戚朋友对老公也都很满意。可婚后我发现老公的生活不如我想象的平静。婚前我只去过他家三回，每回都是在客厅里等他做饭菜。婚后我才发现，他的书房里除了书就是各种女性器官模型，包括乳房、阴道、子宫。那些模型非常逼真，看了足够让人倒胃口三天三夜。我头一次进他书房，他那时正拿着一个子宫模型看得入神，都不知道我进来了。然后我就看到他书架上还有更多比子宫更让人吃不消的模型……

老公知道我对那些东西的反感之后，耐心跟我解释了一个多星期，我才稍稍好转。他还顺便让我看了一些他的医学视频，我用手捂着眼睛，只留一道小缝硬着头皮看了下来。可我实在有些无法理解，

他一个男人，天天面对这些东西，心理还正常吗？

我对老公的这些玩意真的是强迫自己才能接受，但我爸妈就难说了。有次我爸妈过来，我特意把书房的门关了，但侄子吵着要玩电脑，自己进了书房，然后电脑没玩，倒玩起这些模型了。我老爸老妈当然也看到了这些东西，我老妈那个表情，像是看到怪物一样，又羞又惊又怕，赶紧叫我侄子出来。然后老爸又从茶几抽屉里找到一本书，全是医学方面的，彩图很给力地把女性鲜活地展示了出来，老爸翻了两下书，想合上又很好奇的样子，在老妈的指责上把书合上了。

老爸老妈好像这才弄明白妇科医生是干嘛的一样，以至于现在我老爸老妈对于我的婚姻总是幽幽叹息，平时家里有什么事也会交待我“你一个人来就行了”。

## 老同学竟是老公的长期病人

家里尴尬不断，外面的尴尬又来。有一次我去老公医院等他下班，遇到高中时班上的团支书，两人闲聊了一会，团支书得知我老公是这家医院的，就问是什么医生，我正在犹豫要怎么告诉她，老公就不识时务地下来了，大老远就叫我。团支书看到老公，再看着我，脸一下子就红了，而老公看到我和团支书在一起，也是一副“出大事了”的表情。

团支书匆匆走了，又急又窘！老公很不自在地牵起我的手，我说：“刚刚那个是我大学时的团支书，你是不是认识她？”老公想了又想，嘴张了又张，最后说：“她是我的老病人了。”我一听就直冒冷汗！无数龌龊的关于老公和团支书的画面就出现在我脑海里。我就是因为害怕那些画面，所以很少来老公的医院，每次来也都是在楼下等，从来不上他的门诊部。现在居然让我发现他和我的老同学“赤裸”相见，而且还不是一次两次！老病人，那必定是经常去的。

可我不知道为什么还要打破砂锅问到底，问团支书是什么病，多久来一次等等。老公说：“这是病人的隐私，我不能随便说。”我理解这一点，可我就是

会胡思乱想。我一再追问，老公就是不肯跟我说，我们俩闹了很大的矛盾。而另一边，团支书主动约我，她以为老公把她所有的事都告诉我了。她跟我说：“我每半年都会到医院做一次妇科检查，这三年多一直是你老公替我看诊开药，我很相信他。我所有的事情他都知道，想必现在你也知道了，我希望你能替我保密。”

原来团支书嫁给了当年班上一直喜欢她的男生，她是怕我把她的病情在班上说出去。我叫团支书放心，我说：“你的事我老公半点都不肯告诉我，为此我们还吵了架。”团支书听了，发自内心的笑，说：“我就知道你老公医德不错。但我不希望你们为了我的事吵架，我可以告诉你，你一定不能说出去。”原来，团支书和初恋男友在一起时打过两次孩子，落下了宫颈炎的病症，前年又患过子宫肌瘤，所以现在要孩子比较困难。她所有的妇科病，都是老公帮她诊治。团支书说：“我老公知道这些事，只是，我不希望他知道我的妇科医生是个男人，不然他一定会要我换医生，我习惯了老公看病，不想换人。”

换医生好啊，为什么不换？但我不好意思开口要团支书换，回到家我就要求老公不再给团支书看病，不然真的太尴尬了。老公说这要根据病人的意愿来，我说：“你就不能考虑我的感受，拒绝给她看病吗？”老公不仅不同意，还说我无理取闹！

两个星期后，老公回来就跟我发脾气：“你那个老同学的老公今天来医院里，当着很多人的面叫我以后不要给他老婆看病！是不是你告诉她老公的？”我说不是，可老公冷笑一下，非常不信任的表情！我知道他不相信。团支书也不相信，她说肯定是我说错了，任我怎么解释都没用。这事最终在班上传开了，我嫁给了一个妇科医生……从此，同学聚会我都有点不好意思去了。

## 说我不适合怀孕 暂时不要孩子

老公见过各种各样的妇科病，因此他总有很多规矩，并将这种规矩毫无保留地用在我身上。谈恋爱时他说他不喜欢婚前性行为，为此我大为感动和敬佩。而婚后他的生活依然是“拘谨”。晚上和他在一起就只有一个字可以形容，“洗”！婚前，我睡觉前总喜欢玩手机，现在跟他结婚半年，这习惯改了。现在上床前如果我玩过手机，翻过书，出过卧室，就一定要洗了手再上床。如果不洗手，他就一句“不要碰我”！夫妻生活前后要洗，尤其是之后，还有床单，大半夜的也要马上换掉。他说这是为了我好。这些都算了，但人之常情的夫妻生活，在他那里也要按规矩、时间和步骤来，绝不能不是计划好的时间和地点发生，而且每次都是千篇一律毫无惊喜，总之间美好的情难自禁和情到浓时，是绝不会发生在我和他身上的。说起这些事，也是一把辛酸泪！他定的规矩我没办法不遵守，因为我不能太过主动，不然他定会认为我是什么不正经的女人。有一次我稍稍主动一些，他便把日子一算，觉得不合适，然后跟我讲一堆医学知识，直到讲得我睡着。

最让我窝火的是，他现在不要孩子，理由是我的子宫状况有待改善。结婚之前我没有看过任何妇科，也不觉得自己不健康，婚后没多久他就跟他去检查过一次，根本没什么大问题，可他就是不放心，说女人身体不好，怀的小孩以后体质也会很差。他总觉得我面色发黄是妇科原因。老大，姐天生这副皮相不行么？

现在我们结婚才半年，我对他已经完全没兴趣了，他对我，呵，估计也像对病人一样，首先是以一种医生的眼光看我是否有病，然后才勉为其难地当我是妻子！渐渐和老公的某同事两夫妻熟了之后，我问他同事的老婆有关这方面的困扰，她却说她丈夫很好、很体贴很温情，难道是我自己的问题吗？还是只是我老公比较特殊？

## · 编后 ·

目前我国有许多多妇产科男医生，他们的工作是行医救人，只是，他们的患者全是女人。因此，有很多人对这个职业有一些偏见。看妇产科男医生的女患者也刚开始都会觉得别扭，然后看完病之后才会慢慢发觉，是自己想多了，他们也只是尽自己的医生本份而已。故事中的妻子，显然是先入为主，带着有色眼镜看人。或许她老公在生活中确实有些医生特质，但那也仅仅只是职业病的表现，并无过分之处。各行各业的人，多多少少都会有些职业病，如果我们带着有色眼睛去看，那看每个行业都会觉得别扭！

## 一封私信

## 中学时代的恋人，各自珍重吧

文/孙红

某人：

最近还好吗？

七年前的那个暑假，还记得吗？我们偶然间有了一起做暑假工的机会，就在那么一个小工厂里，那宿舍热得根本没办法住，所以我们只能一起在工厂附近租了一个不怎么大的房子，十来个人，男男女女，就那么挤着住了下来。因为都是有些亲戚关系或者是朋友、同学关系，所以就那么住在一起倒也没觉得有什么不方便。在那里待了有五十几天吧，每天一起上班，一起下班，一起吃宵夜……不知道从什么时候起，我们两个的关系就变得很微妙，整天的被大家拿出来开玩笑，你姨妈跟妹妹都告诉我，在家里，你很少跟别人说话，不知道为什么，对着我就总有那么多话。慢慢地，面对你，我的心里也有了一些奇怪的感觉，我能感受到你对我的关心，即使你总是装作若无其事。你总是在我需要的时候给我提供帮助，然后默默走开，在我被分到做辛苦的工作时，你比我还生气，还赌气让我别做那些……五十几天很快就过去了。那年，我读高三，而你，高中肄业。后来，我进大学，你开始找工作。我以为，我们之间的联系会慢慢淡下来，直到不再联系。

可是，没有。不管你走到哪里，做什么工作，我们都还是那么联系着，虽然是不咸不淡。偶尔，你也会打个电话，开玩笑说要到我学校找我玩，可事实上，一次也没来过。而我，每当在学校遇到不顺心的事情时，就会给你发信息，找你聊天。不管多晚，你都会回我信息，陪我聊，直到告诉我：“别胡思乱想，明天还要上课，早点睡觉。”那时候，你也总爱问我，到底还有多久才毕业，每每这时，我总开玩笑，我什么时候毕业跟你有什么关系啊？

毕业之后，因为不想离开父母太远，就在家附近找工作，彼时，你跟父母在家里做着生意。知道我就在家附近工作，你时不时地会给我打电话，聊QQ，偶尔也会叫我跟你出去玩，而我总会找各种借口不去。我也不知道为什么，到底是不敢还是怎样，我到底在怕什么？

直到几个月前，突然听到有人在讨论，你跟人订婚了，给了女方好多的彩礼，那一瞬间，我只觉得有些喘不过气来，有种窒息的感觉。难怪，前些天你突然说要我也找个适合自己的人……其实，我在心里曾经想象过无数我们可能的结局，却不曾想过这样的结局，这样的猝不及防。你知不知道，上大学之后，你姨妈曾悄悄地问过我，上大学了，该嫌弃你了吧？我不知道要怎么回答，我们都知道，你姨妈一直有多想撮合我们俩。不过现在，都不重要了！

你很快就要跟那个温柔美丽的女生结婚了，祝贺你啊！一定要幸福！另外，以后就算在路上遇到，请装作不认识我，就别打招呼了，说不定哪天等我释然了，自然就跟你问好了。

从此，各自珍重！

某人

2013-10-14 夜

如果您有一些话想对身边的亲戚朋友上司同事丈夫妻子儿子儿媳孙子外孙……说，就写一封信给我们投稿吧。我们将择优刊登，稿件字数限千字以内。

邮箱：915029624@qq.com。

## 嫁给妇产科医生这半年

口述（吴娟（化名）文（刘艳）

